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Τον Φεβρουάριο, οι αγρομετεωρολογικές
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Μετά τον ήπιο εποχιακό καιρό στα τέλη Ιανουαρίου και στις αρχές Φεβρουαρίου, οι αγρομετεωρολογικές

συνθήκες θα αποκτήσουν και πάλι χειμερινό χαρακτήρα.

Η αναμενόμενη ψύξη θα αποκαταστήσει την νάρκη στις φθινοπωρινές σπορές στις νότιες και ανατολικές

περιοχές και θα αναστείλει την πρόωρη πρήξιμο των μπουμπουκιών σε ορισμένα είδη πυρηνόκαρπων με

πρώιμη άνθηση.
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Οι αναμενόμενες χιονοπτώσεις θα σχηματίσουν χιονοκάλυψη, η οποία θα παρέχει προστασία στις όψιμες

χειμερινές σπορές δημητριακών από τις προβλεπόμενες χαμηλές ελάχιστες θερμοκρασίες - έως και μείον 11-

12°C. Αυτές οι τιμές, απουσία χιονοκάλυψης και με μεγαλύτερη διάρκεια, είναι κρίσιμες για μέρος των

διαχειμαζόντων καλλιεργειών στο στάδιο 1-2 φύλλων (Αγροτικός Σταθμός Νικολάεβο).

Κατά το δεύτερο μισό της πρώτης και καθ' όλη τη διάρκεια της δεύτερης δεκαήμερης, οι αγρομετεωρολογικές

συνθήκες θα καθοριστούν από θερμοκρασίες γύρω και πάνω από τα κλιματικά κανονικά. Στις περισσότερες

πεδινές περιοχές, εκτός από περιοχές στη Νότια Βουλγαρία και κατά μήκος της ακτής της Μαύρης Θάλασσας, οι

προβλεπόμενες μέσες ημερήσιες θερμοκρασίες δεν θα υπερβούν το βιολογικό ελάχιστο που απαιτείται για την

επαναφορά των βλαστικών διεργασιών στις χειμερινές καλλιέργειες δημητριακών.

Κατά την τρίτη δεκαήμερη του Φεβρουαρίου, προβλέπεται σημαντική αύξηση της θερμοκρασίας και θα

δημιουργηθούν συνθήκες για καθυστερημένη βλάστηση στις φθινοπωρινές σπορές στις ανατολικές και νότιες

περιοχές. Μέχρι το τέλος του μήνα, το στάδιο του τρίτου φύλλου θα κυριαρχεί στο σιτάρι. Μέρος των

καλλιεργειών στην Πεδιάδα του Δούναβη, στις ακραίες ανατολικές και νοτιοδυτικές περιοχές (Novachene,

Silistra, D. Chiflik, Karnobat, Sandanski) διαχειμάζουν στο στάδιο του αποκλάδισματος.

Οι πάνω από το κανονικό θερμοκρασίες κατά την τρίτη δεκαήμερη αναμένεται να προκαλέσουν πρόωρη

ανάπτυξη και σε ορισμένα είδη πυρηνόκαρπων με πρώιμη άνθηση (αμύγδαλο, βερίκοκο, ροδάκινο) στις νότιες

περιοχές της χώρας.

Το Φεβρουάριο, οι αναμενόμενες βροχοπτώσεις πάνω από το κανονικό θα αυξήσουν τα αποθέματα εδαφικής

υγρασίας στο διμετρικό στρώμα. Τα αποθέματα υγρασίας στο μονομετρικό στρώμα του εδάφους στα τέλη

Ιανουαρίου στις περισσότερες πεδινές περιοχές, εκτός από περιοχές στην Ανατολική Βουλγαρία (Razgrad, Ts.

Brod, D. Chiflik, Sliven, Chirpan), έφτασαν σε επίπεδα έως και της Χωρητικότητας Πεδίου.

Το Φεβρουάριο, θα δημιουργηθούν πιο κατάλληλες συνθήκες για την εκτέλεση κλάδεματος σε αμπελώνες και

φυτείες οπωροφόρων κατά το δεύτερο μισό του μήνα, και για την επιδότηση φθινοπωρινών σπορών με

αζωτούχα ορυκτά λιπάσματα και για την εκτέλεση προ-σποράς καλλιεργητικής επεξεργασίας σε εκτάσεις

προορισμένες για σπορά με πρώιμα ανοιξιάτικα καλλιέργειες (μπιζέλια, βίκος, βρώμη, ανοιξιάτικη κριθάρι) –

κατά την τρίτη δεκαήμερη.

Προθεσμίες για την Απαγόρευση των Αζωτούχων Λιπασμάτων
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Μην ξεχνάτε τις περιόδους κατά τις οποίες απαγορεύεται η εφαρμογή αζωτούχων λιπασμάτων για καλλιέργειες

ανοιχτού εδάφους και μόνιμες καλλιέργειες, φυτείες οπωροφόρων, λιβάδια και μόνιμες βοσκότοπους σύμφωνα

με τον Νόμο για τα Ύδα 2 «Προστασία των Υδάτων από τη Ρύπανση με Νιτρικά από Γεωργικές Πηγές». Αυτή η

απαίτηση είναι ιδιαίτερα σημαντική για τους δικαιούχους των μέτρων «Αγροοικολογία και Κλίμα» και «Βιολογική

Γεωργία», καθώς και για όλους τους αγρότες των οποίων η γη εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής των ζωνών

ευαίσθητων στα νιτρικά. Υποχρεούνται να τηρούν την Οδηγία Νιτρικών και τους κανόνες της καλής γεωργικής

πρακτικής.

Σύμφωνα με τις απαιτήσεις, υπάρχουν συγκεκριμένες περιόδους κατά τις οποίες απαγορεύεται η

διάχυση αζωτούχων λιπασμάτων:

- Για τη Νότια Βουλγαρία, αυτή είναι η περίοδος από 1 Νοεμβρίου έως 20 Φεβρουαρίου και καλύπτει τις

επαρχίες Blagoevgrad, Burgas, Kardzhali, Pazardzhik, Plovdiv, Sliven, Smolyan, Stara Zagora, Haskovo,

Yambol, Sofia-city, Sofia-province, Pernik και Kyustendil.

- Για τη Βόρεια Βουλγαρία, η περίοδος είναι από 1 Νοεμβρίου έως 25 Φεβρουαρίου και περιλαμβάνει τις

επαρχίες Varna, Vratsa, Veliko Tarnovo, Vidin, Gabrovo, Dobrich, Lovech, Montana, Pleven, Razgrad, Ruse,

Silistra, Targovishte και Shumen.

- Από 1 Νοεμβρίου έως 5 Φεβρουαρίου, δεν επιτρέπεται η λίπανση ετήσιων καλλιεργειών που σπάρθηκαν το

φθινόπωρο.

- Από 1 Νοεμβρίου έως 25 Φεβρουαρίου – σε κενές εκτάσεις που έχουν προετοιμαστεί για σπορά και φύτευση

καλλιεργειών.

- Κατά την ίδρυση νέων φυτειών οπωροφόρων, δεν εφαρμόζονται αζωτούχα λιπάσματα από 15 Νοεμβρίου έως

25 Φεβρουαρίου.

Ο ετήσιος κανόνας για αζωτούχα λιπάσματα, συμπεριλαμβανομένων των οργανικών και ορυκτών (ανόργανων),

είναι έως και 17 κιλά ενεργού ουσίας ανά στρέμμα. Οι αγρότες υποχρεούνται να τηρούν ημερολόγια λίπανσης,

στα οποία καταγράφονται ο ρυθμός λίπανσης, το όνομα, ο τύπος και η ποσότητα των εφαρμοζόμενων

λιπασμάτων, καθώς και τα αποτελέσματα προκαταρκτικών αναλύσεων εδάφους και οι συστάσεις των ειδικών

λίπανσης.

 


